

雷锋展览馆今开馆

上午10点,张峻亲友和雷锋战友都来参加开馆仪式,

来听雷锋战友讲故事

展馆面向市民永久免费开放,近500份珍贵展品让您一睹为快



□记者 刘清源 报道
qlwbly@vip.163.com

本报3月13日讯 14日上午10点,烟台雷锋事迹展览馆正式开馆,雷锋的战友、张峻的亲友都将到现场参加开馆仪式。现场近500份资料,包含雷锋幼年到离世的过程,也有“拍摄雷锋第一人”张峻的独家展品,向观展市民一一讲述雷锋的故事。

13日,烟台雷锋事迹展览馆的准备工作全部结束。记者在再次来到现场探访。在展馆楼下,红色的条幅让初春的部队院落有了些许暖意。

烟台雷锋事迹展览馆位于烟台边防支队轮训大队二楼,目前展馆内一切展品已经布置妥当。30张大展板讲述了雷锋的一生和去世后的一些故事,近500份珍贵展品全部来自鞍山,有的是孤品,有的已有数十年的历史。

根据展览议程,烟台雷锋事迹展览馆将在14日上午10点正式开馆。

开展仪式上,雷锋的烟台战友、书法家房寿大将现场挥毫泼墨,书写50年前为雷锋写的诗,并且将在现场和观展市民

民分享不一样的雷锋故事。

另外,张峻的亲友也将参加开馆仪式。烟台团市委将现场授予展览馆“烟台青年志愿者培训基地”的牌子,使其成为弘扬雷锋精神的重要教育场所。

记者看到,200多平方米的场馆内,设有一副长达14米的巨型展板,上面包含了雷锋和张峻的生平事迹。在巨型展板的中间部位,留白位置可供观展市民签字留言,作为传承雷锋精神的体现,此展板也将永久保留。

作为烟台唯一一个雷锋展览馆,本馆将在日后迁至烟台高新区,单独设置一层,面向民间征集雷锋藏品的活动也将继续,如果您有好的藏品请联系我们,只要符合规格便可收藏在展馆内。

由本报与烟台市公安边防支队共建的烟台雷锋事迹展览馆,不仅是为完成张峻老人的遗愿,也是传承雷锋精神的重要基地,将定期举办警营开放日和重大节日活动,并且永久向市民免费开放。



▲展厅放置了雷锋和张峻的巨幅展板。
▲一名布展工人被雷锋的照片吸引,拿出手机拍下照片。
▲现场布置的边防民警观看雷锋事迹的展板。 记者 赵金阳 摄

再探雷锋事迹展览馆

张峻了不起 布展人员猛拍展品

为了在最短时间内高质量地办好展览,所有布展人员最近都在连续加班,大部分人要忙到午夜12点才能休息。

临近布展结束,忙碌了一天的工作人员逐渐撤离场馆,一位施工人员却赶紧掏出手机里的照相机,对着展品一阵狂拍。

旁边的工友说:“张峻很了不起,咱烟台出了这么一个人,真自豪。”拍照的工作人员一边忙着按快门,一边说:“岂止烟台啊,全中国也就出了这么一个宣传雷锋的人啊!”

听了这句话,工友们也抓紧时间一睹为快,直到展馆的灯熄了,他们才依依不舍地离开。

雷锋发型真潮 小战士们很羡慕

在布展的时候,不少公安边防战士帮忙搬运展品,不忙的时候,战士们闲下来观看展板,有的战士看得特别认真,每张照片的说明都逐字阅读。

在一张雷锋少年时代照片的展板前,几位年轻战士聚在一起议论开来。“你看,雷锋的发型可真潮,和现在大城市里很火的长刘海发型一样。”一位战士说。

“雷锋当兵之初留着一个有前刘海的學生头,雷锋很喜欢这个发型,但部队军人都留寸头,雷锋不想改变发型,就用帽子把头发遮起来。”一位“雷锋迷”立刻说道。几位战士讨论着雷锋的发型,露出些许羡慕的表情。

走海边这条路 展馆特别容易找

怎样去烟台雷锋事迹展览馆最方便?不少市民咨询。展馆位于烟台开发区昆仑山路北首,烟台市公安边防支队轮训大队院内,展馆为一栋三层的红色建筑,展览大厅位于二楼。

市民在开发区可乘坐208路,在海琴湾站点下车,往西走第一个十字路口(黄河路十字路口),再向北走200米即到。

如果是自驾前往,可以沿着开发区海滨路行驶,往昆仑山路一拐即到。您也可以打听开发区公安边防大队或开发区碧海绿洲小区的位置,到时候就可以看到雷锋事迹展览馆。

得知雷锋事迹展览馆14日开馆,曾是雷锋战友的房寿大13日下午专门从莱阳赶到烟台,参加开馆仪式,而且还带来了“贺礼”——一幅50年前为雷锋写的诗。



▲雷锋战友房寿大带来了他为雷锋写的诗。 记者 李楠楠 摄

“戴了红领带,来见证开馆这一刻”

雷锋73岁的战友特意从莱阳赶来参加开馆仪式,并分享雷锋故事

□本报记者 李楠楠
qlwbhnn@vip.163.com

戴了红领带 专门来看展

“你好,我是房寿大。”13日下午,一位精神矍铄的老人从莱阳到烟台的客车上走了下来,声音洪亮地跟记者打招呼,和雷锋同岁的房寿大今年73岁,但看起来依然很年轻。

“现在生活这么好,当然要好好活。你看今天我特意戴了一条红色的领带,就是为了见证烟台雷锋事迹展览馆开馆这一时刻。”房寿大笑着说,你说我看起来年轻,可能是我会武术,学过中医,还写书法,陶冶情操的缘故吧。这次来烟台参加雷锋事迹展览馆开馆仪式,房寿大

还将珍藏了50年的一幅关于雷锋精神的书法作品原件带来了过来,“爱憎分明立场坚,四卷宝书揣心暖,只知利人殉终身,赤胆忠心千古赞。”房寿大说,这是1963年3月5日,当时沈阳军区政委赖传珠当场宣读毛主席题词《向雷锋同志学习》的大会后,他写下的一首诗。“我当时就在第一排,亲历了当时那一历史时刻,我希望这次把它带过来,同样也是见证另外一个历史时刻。”

在他眼中 雷锋总是面带微笑

房寿大说,1961年,他从济南的山东邮电专科学校直接参军到东北,分配到连队通讯班,负责部队的总机,“当时雷锋在汽车连,他是1960年入伍,当时是中士班

长,在部队里已经是名人了,但无论对谁都面带微笑,平易近人。”

虽然是刚入伍的新兵,房寿大经常和雷锋见面,“总是能在食堂见面,互相抬手打招呼。”房寿大说,印象里,雷锋的话不多,但修养很好,无论见谁都面带微笑。

“雷锋的境界很高,不忘本,帮他人不计得失。”房寿大说,当时雷锋每个月领到的钱,只给自己留下5毛钱做生活费,剩下的全部帮助别人。“我们一般人很难做到,我当时每月领8元,6元寄回家里,剩下2元做生活费。”

老人要把雷锋故事 说给孩子们听

画上的雷锋,手握钢枪,魁梧挺拔,面额浑厚。“实际上,现实中的雷锋跟我的个子差不多,他很瘦,但精神很好,好像从来没有看到他生气的时候。”房寿大说,雷锋天生一张娃娃脸,手脚勤快,心肠热,嘴巴甜,人缘好,受尊敬。

房寿大说,雷锋很重要的一点品质是不忘本,自己是孤儿,因为感恩,所以懂得爱,有大爱。爱党和国家,爱人民,认识的不认识的,身边的,远处的,雷锋都会热心去帮。

“在战友眼里他不是大人物,非常平凡,没做过惊天动地的事,但一直做好事,平凡的小事做多了,也就成了大事。”房寿大说,雷锋难学,就难在锲而不舍地坚持。

“雷锋出差,好事做了一火车。”房寿大说,雷锋好事做得多得数不清,雷锋的故事也说不完,每一个故事都闪烁着雷锋精神,“我愿意现场把这些故事讲给孩子们,和他们分享不一样的雷锋故事。”

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白葡萄酒 质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味无穷,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

祥府家酒
开启水果白葡萄酒新时尚
正宗烟台特产

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线:400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

寻品酒大师
第二届山东省百姓品酒大赛

主办:山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报 承办:山东省白酒品牌推进委员会

全省奖项设置:
“齐鲁金钻品酒师”10名,奖金3000元并颁发证书
“齐鲁银钻品酒师”20名,奖金2000元并颁发证书
“齐鲁铜钻品酒师”30名,奖金1000元并颁发证书

烟台赛区 火热报名

(证书由山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合颁发)

初赛时间:2013年3月16日-24日 报名方式:0535-6630821 18663878225

SUNING 苏宁

云苏宁 购无界

诚信315 满意在苏宁

3月14日-3月17日

满998送200

家装套购送液晶 厨卫电器6折起 百大知名品牌团购

具体活动详情见店面海报

全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享

网上采购: www.suning.com
集团采购: 4008 516 516
易购服务热线: 4008 198 198
全国服务热线: 4008 363 365